

Z OMAHY.

— Právník Sophus Neble, jenž zastupuje krajana Al. Schultze, odsouzeného do trestnice pro zavinění smrti Williama Kruga, jež se stala loňského roku při srážce automobilů na Leavenworth ul., dlel minulého týdne v Lincoln, aby zakročil u státní omilostňovací rady ve prospěch Schultze. Zmínili jsme se o této záležitosti již dříve a dodáváme, že Neble vyslovil pevnou důvěru, že Schultze, jehož chování v trestnici jest nejvzornější, bude obdařen zánoční nadílkou ve způsobě odpuštění dalšího trestu. Přáli bychom toho sympatickému mladému muži sami co nejpřípustnější.

— Obory působnosti u distriktního soudu byly před počátkem nového správního roku jako obvykle znovu rozděleny. Nově zvolený soudce Leslie nastoupil na místo soudce Deye v oboru soukromoprávních záležitostí, jež mimo to budou podléhati též soudci Troupovi. Soudce Day převzme obor, uprázdněný odchodem soudce Redicka, jenž jak známo, byl při volbách poražen. Soudce Kennedy bude předsedati při soudu nad nedospělci. Soudce Estelle bude předsedati soudům trestním a soudcové Sutton a Sears budou obstarávat soudy porotní.

— Proti bohatému velkouhlíři J. I. Kempovi, jehož uhelná skladiště se nalézají na 25. a Leavenworth ul., podal železniční výhybkář William Tighe žalobu na náhradu škody \$20,000, vzniklou tím, že Kemp mu odloučil lásku manželky. Paní Tighe vymohla si od svého manžela rozvod před několika měsíci, udávaje za důvod, že jí manžel týral. Nyní Tighe sehnal svědectví, že ještě za jeho společného života s manželkou mu za ní docházel Kemp a odcizil mu ji. Výsledek procesu jest zvláště v omažské "vyšší" společnosti očekáván s nemalým zájmem.

— Proti úmyslu okresních komisářů, prodati hlasovací stroje, pokud náleží okresu, byl u soudce Troupa vyzvednut zákaz. Zákaz si vyzvedl pan Josef Sinkule a Emil Hansen. V žádosti své uvádějí, že okres Douglas, město Omaha a město South Omaha mají celkem 87 hlasovacích strojů, které byly koupeny své doby na základě státního zákona, dovozu jichou používání hlasovacích strojů při volbách. Z těch náleží okresu 38 strojů, jež dle usnesení okresních komisářů byly veřejnou dražbou nabídnuty k prodeji. Tím by bylo znemožněno používání strojů při volbách okresních, státních a národních, protože by pak nebylo dosti hlasovacích strojů. Dle stížnosti chce prý okresní komise stroje prodati na základě domněnky, že jsou nespolehlivé a výsledky jejich nesprávné. Dle tvrzení stížnosti tomu však není tak a prodej má být uskutečněn jen z politických příčin. Ve stížnosti jest konečně uvedeno, že při používání strojů nebyl odbýván ani jeden kontest, kdežto když nebylo strojů používáno, byl kontest takřka po každé volbě. Soudce Troup povolil proza tímž zákaz a bude o něm jednáno dnešního dne.

— Hotová londýnská mlha se rozestřela nad Omahou několikrát během minulého týdne. Ráno co ráno spočíval na Omaze hustý závoj mlhy, kterým slunko jen stěží se prodíralo a i během dne často snášela se mlha zvláště ve výše položených částech města. Nejhůře bylo ve čtvrtek koledsáté hodiny dopolední. Mlha byla tak hustá, že nebylo vidět takřka ani na 10 kroků. Jízda na pouličních karách byla tím velice stížena a málem že na některých křižovatkách nedošlo ke srážkám křižujících se kar. Káry se z husté mlhy proti sobě nořily náhle, takže bylo třeba největší opatrnosti, aby se nepříhodila nějaká osudná srážka. Odpovědně minulého týdne bývala větší jasná až do konce týdne. V so-

botu začal se asi k 9. hodině snášeti sněh, ale dlouho tento posel zimy nevydržel a nechal na půdě jen slabý poprašek, který za nedlouho zmizel. V noci na neděli sněžilo, však vydatně a sněh zůstal ležeti.

— Městský právník John A. Rine dlel minulého týdne v průvodu dalších dvou právníků v St. Louis, Mo., kde před odvolacím spolkovým soudem zastupovali město Omahu ve dvou důležitých příp. Prvá se týče zamýšleného mostu přes trati dráhy Missouri Pacific na 46. a Dodge ul. — Město nařídilo zbudování mostu přes trati ve zmíněných místech, protože jest tam velice nebezpečno, jak zejména dokazuje srážka káry poliční dráhy s osobním vlakem zmíněné železnice, jež se tam kteréhoš večera loňského podzimu stala a měla za následek zranění několika osob, z nichž jedné smrtelně. Dráha chtěla u spolkového soudu v Omaze docílití zákazu proti městu, aby nesmělo vymáhati zbudování zmíněného mostu, ale prohrála a odvolala se. Další případ týkal se odvolání z rozsudku v při o žalobě města proti jatkařské společnosti Armourové o náhradu \$18,000, kterou město muselo zaplatiti bývalému omažskému mayorovi Geo. P. Bemisovi, jenž byl zmrzačen při pádu Armourovy návštěvní tabule během vichřice před devíti lety. Armourova společnost rovněž podala z rozsudku odvolání. V obou případech vyhradil si odvolací spolkový soud rozhodnutí na pozdější dobu.

— V úterý minulého týdne byla v Auditoriu zahájena velká výstava chovných ovcí, spojená zároveň s výstavou vlny a sjezdem pěstitelů ovcí ze všech částí Soustátí, jakož i Kanady. Na výstavě bylo asi 600 kusů ovcí různých druhů a plemen, z nichž mnohé byly ojedinělými exempláři svého druhu. Mezi vystavovatele byla rozdělena řada vyznamenání na vystavené ovce, jichž celková hodnota obnášela asi \$3,000. Během sjezdu bylo různými řečníky pojednáno o otázkách, týkajících se zájmů pěstitelů ovcí, jakož i zvoleno předsednictvo Sdružení Pěstitelů Ovcí na příští rok. Předsedou jeho stal se Frank R. Gooding, bývalý guvernér státu Idaho, jenž byl také jedním z nejvýznamnějších řečníků během sjezdu. Mimo něj řečnili ještě na sjezdu nebraský guvernér Aldrich, A. D. Melvin, úředník vládní úřadovny pro chov dobytka, W. M. Hayes, příruční tajemníka zemědělství, A. F. Potter, příruční spolkového lesmistra a jiní přední pracovníci v oboru zemědělském. Na konvenci bylo jednáno o cle na vlnu a vlněné zboží, dále o otázkách, dotýkajících se úzce pastvy dobytka na vládních lesních rezervacích, o sporech a třenicích, jež panují mezi pěstiteli ovcí a pěstiteli hovězího dobytka ohledně práva k pasení ve vládních lesních rezervacích a podobně. Nejzajímavější byla debata o účelnosti zařízení velké továrny na vlněné výrobky, pomocí které by bylo možno pěstitelům ovcí dokázati, že nejsou zodpovědní za vysoké ceny vlněných výrobků. Domnívají se, že by toho mohli docílití odstraněním zisku, jež dostává sprostředkovatel, jenž kupuje vlnu, ukládá ji ve skladištích a prodává pak výhodným továrnám na vlněné zboží. Výstava skončila v sobotu.

— Krásný příklad, jak dlužno pracovat společně a svorně, dali minulého týdne Němci v oboru převec-kého. Dosud v Omaze stávaly tři německé převec-ké organizace a sice tak zv. Maennerchor, Concordia a Orpheus. Sbory tyto pracovaly dosud každý na vlastní pěst a sdružovaly se jen při zvláště významných příležitostech, jakými bylo na příklad pořádání německých převec-kých slavností, jež si dobyly zvučného jména nejen v Omaze, nýbrž i v širém a dalekém okolí Omahy i státu Nebrasky. Bylo to hlavně při příležitosti tak zv. Saengerfestů. Jipak však sbory ty pracovaly každý pro sebe. Delší dobu bylo mezi ni-

mi však vedeno vyjednávání, zda by nebylo možno docílití naprosté součinnosti a minulého týdne konečně bylo docíleno toho, že se spojily v jedno těleso, jemuž bylo dáno jméno "Omaha Musikverein." Spojení toto bylo oslaveno ve známém "Německém Domě" na jižní 13. ul. velkou slavností spojenou s hostinou, kdy za velkého nadšení byly provedeny také volby do nového sdružení. Ve sboru říditelů této nové umělecké korporace budou nadále mimo jiné účinkovati též reaktor zdejšího německého časopisu, Valentin Peter a dr. F. A. Sedláček.

— Sociální strana ustanovila tak zv. "Tag Day" na příští sobotu. Z výnosu prodávaných značek má být příspěvo ve prospěch stávkujících v dílnách dráhy Union Pacific. "Den značek" měl být původně pořádán v pondělí tohoto týdne, ale z různých příčin byl přeložen na příští sobotu.

— Ivan Dehaven z Beach, Colo., jenž se svým bratrem Fredem jel "na slepo" po nákladních vlacích do Omahy, byl před očima svého bratra zabít vlakem, když přijížděl k Omaze. Stalo se tak na hranicích Omahy, když Fred seskočil s káry, v níž oba jeli a za ním jeho bratr. Poslednějšímu však zachytil hák v káře za kabát a v následujícím okamžiku byl nebožák vržen pod kola káry, která jej rozmačkala.

— V Council Bluffs skonala ošetřovatelka nemocných, paní Clara Bell Craneová z Omahy následkem srdeční vady. Byla zaměstnána v rodině Leonarda Edwardse, 810 Druhá Ave. a v pátek večer si stěžovala na bolesti hlavy, jakož i slabost srdce. Usoudila, že koupel by mohla být dobrým prostředkem, jak se bolesti zbaviti a odešla do koupelny, aby si připravila koupel. Edwardsovi později vzpomínali, že v koupelně stále syčí voda do přeplněné vany a volali na Craneovou, ale když nedostali odpovědi, vyrazili dveře a našli ošetřovatelku ve vaně mrtvou.

— Ve čtvrtek večer nalézala paní Karolina Melvinová, bytem v č. 610 již. 38. ave., petrolej do hořících kamen, kde jí domněle vyhaslo. Náhle vyšlehnoucí plamen však zavinil výbuch konvice s petrolejem a hořící tekutina rozlila se nešťastně ženě na šaty, jež ihned byly v plápolu. Melvinová byla dopravena do sv. josefské nemocnice, kde po dvoudenním utrpení svému zranění podlehl.

— Velkoobchodník Hellwig Swanson, o jehož těžkém zranění při srážce dvou automobilů blíže Elkhorn jsme se minule zmínili, uzdravil se možná ze svých ran. Otfes mozku se stále lepší a lékaři nabývají naděje na jeho záchranu.

— Příbytek A. A. Egberta, 353 sev. 41. ul., byl ve čtvrtek odpoledne za nepřítomnosti obyvatelů navštíven lupiči, kteří se v něm nerušeně zmocnili kořisti v ceně asi \$300. Paní Egbertová odešla po jedné hodině odpolední do města nakupovati a když se po třetí hodině vrátila, spatřila, jak jest v příbytku vše přeházeno a kde co vyrabováno. V soudstvu nikdo nepozoroval, že by byl kdo do příbytku za nepřítomnosti paní Egbertové vstoupil. Podobně tři loupeže za denního světla byly spáchány v sobotu odpoledne a sice v obydli J. P. Byrne, 311 sev. 31. ul., Berta Sorensona, 3424 Davenport ul., a Geo. Wilcoxe, 121 již. 33. ul. Všude se zmocnili značné kořisti. Zdá se, že loupeže jsou páchany rotou lupičů, číhajících, kde jsou příbytky ve dne opuštěné. Není jim těžko se o tom přesvědčiti. Zvoní houzevnatě na domovní zvonek a nedostanou-li dlouho odpovědi, vniknou dovnitř a loupi.

— V minulých dnech byl v Omaze zatčen "Dr." John Mathews, jenž si nevyzvedl státní povolení k provozování lékařství. Po zatčení prohlásil, že není vinen přestupku mu za vlnu kladeného a byl po složení záruky distriktním soudem odkázán k předběžnému řízení.



DOMA—ALE PO ŘEMESLNICKU

Domácí zabíjení dobytka na maso přinese vám dvojnásobný prospěch, provádí-li se po řemeslnicku, se znalostí všech jatečných a řeznických pravidel zabíjení, stahování, pašování, vyvrhování a čtvrcení kusů, zacházení s masem, jeho udržování, nakládání, uzením a zpracováním vůbec. To vše naleznete v právě vydané knížce:

Řeznictví na farmě

Knížka tato obsahuje důkladný návod o zabíjení dobytka hovězího, vepřového, ovčí a drůbeže; o výběru dobytčat, o přípravě ku porážce, zabíjení, stahování, vyvrhování, zacházení s kožemi; o vychlázování, čtvrcení a vysekávání masa a upotřebení různých částí; o záchově masa čerstvého; o nakládání a solení masa na různé způsoby; o přípravě šunek, uzením, jaternic a různých masitých přípravků; o přípravě stévek; o vyškvařování sádla; o uzením masa, udrině, dříví a udržování ohně; o záchově masa uzeného. Podrobné popisy jsou provázeny 35 vyobrazeními. Knížka v papírovém obalu posílá se:

Poštou za 25 centů.

Objednávky vyřizuje obratem pošty

Národní Tiskárna,

509-511 South 12th St.,

OMAHA, NEBR.

— Další žádosti o povolení hostinských-licencí podali následující krajani: Frank Skrupa pro hostinec v č. 201 již. 9. ul.; Václav G. Filip pro hostinec v č. 1401 již. 13. ul.; Louis Vaňous pro hostinec v č. 1002 již. 10. ul.; lékárník pan S. A. Beránek požádal o povolení k prodeji lihovin k účelům lékařním, mechanickým a průmyslovým pro lékárnu v č. 1402 již. 16. ulice.

— M. F. Acher, konduktér osobních vlaků dráhy Rock Island, byl na nádraží v Liberty, Ia., při jízdě z Omahy do Rock Island zasažen přesunovacím parostrojem a zraněn tak, že za krátko po svém dopravení do domova ranám svým podlehl. Acher byl jedním z nejstarších konduktérů zmíněné dráhy.

IRVIN J. LANGER
český právník
WILBER, NEBRASKA

Úřadovna se nalézá v jižní části budovy Národního Banku. Věnuje veškerou pozornost přím před okresními a státními soudy.

1884—1911

Jan F. Špírk
veřejný notář
WILBER, NEB.

27 let v obchodu — 30 let notářem.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přepisní listky prodávám pro všechny čelné společnosti. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty mám na prodej v hojnosti. Odbor pozemkový a pojišťující řídí pan V. C. Špírk.

GREEN GABLES

Sanatorium Dr. Benj. F. Baileyho,
LINCOLN, NEB.

Nejlepší a nejlépe vypravený ústav toho druhu ve středním západu. Pro léčení všech nakažlivých nemocí. V ústavu tomto působí též český lékař. Pište si o obrázkový pamflet a podrobnosti.

Pišete-li na základě některé osádky, neopomenejte zmíniti, že čtli jste tuto v tomto listu

NEMOCE KOŇSKÉ



Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského od

Dra. K. H. BREUERA

Největší zvěrolékařský spis,

jaký kdykoliv a kdekoliv
vyšel v českém jazyku.

Zaujímá 520 stránek velkého formátu a rozvržen jest na čtrnáct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocích a to zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčíti může. Není to spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.

14 ČÁSTÍ JSOU JAK NÁSLEDUJE:

1. Povšechný popis.
2. Nemoc všeobecná.
3. Nemoc systému zažívacích.
4. Nemoc systému močového.
5. Nemoc systému dýchacího.
6. Nemoc systému pohlavního.
7. Nemoc systému nervového.
8. Nemoc systému oběhu krevního.
9. Nemoc očí.
10. Nemoc systému pohybovacích.
11. Nemoc spěnáčky, kůtky a kopyta.
12. Nemoc kožní.
13. Úrazy.
14. Zlozvyky koně.

Z toho rozvržení snadno seznati praktičnost celého spisu. Když zvířeti něco chybí, zapotřebí jest prohlédnouti pouze tu část, které se vztahuje na část těla onemocnělou a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i léčení neb úlevu jedná. Kde zapotřebí, opatřen byl spis ku lepšímu pochopení a znázornění vyobrazeními, jichž jest ve spisu přes 250.

V papírových deskách se zásilkou \$1.15
V dobré vazbě plátené se zásilkou \$2.00

Ke koupě u jednotlivců aneb vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
511 So. 12. St., Omaha, Nebr.

Udělejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75.